

Сельская ПРАВДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

СУББОТА,

3

ИЮЛЯ

1999 года

Цена в розницу
договорная

№ 49 (19467)

Газета выходит
с 1 марта 1919 года

ОДИН ВОПРОС ГУБЕРНАТОРУ ОБЛАСТИ В. Е. ПОЗГАЛЕВУ

— Уроженцы Вологодского края оставили немало достойных примеров своим соотечественникам в укреплении государства Российского и его славы. Павел Семенов Дежнев в 1648 году на утлом суденышке проплыл вдоль всего северо-восточного берега Азии от устья полымы до устья Анадыря и открыл пролив, отделяющий Азию от Америки. Торговый человек Ерофей Лабаров в 1649 году со смельчачками проплыл по Амуру до моря, и подробно описал этот край. Устюжанин Михаил Павлович Плавин в 1741 году с Берингом, а Василий Шидлов в 1764 году впервые составил карту Алеутских островов. Стрелецкий пятидесятник Владимир Атласов в 1697—1699 годах открыл и обследовал полуостров Камчатку. А вы никогда не думали следом за своими историческими земляками сделать нечто: к примеру, присоединить Камчатку к Вологодской области и стать ее хозяином, вытянуть ее из сегодняшних неустраиваемых?

— Думаю, что, в основном, наши предшественники, наши предки все, что можно, открыли, все, что можно, присоединили к России. К сожалению, мы за последние десятилетия подрастеряли достижения, оставленные нам нашими отцами, нашими предками. Теперь, в лучшем случае, мы можем восстановить Россию в ее границах, но не силой, а как наши предки делали: интересом. Если мы создадим такие условия, что, скажем, Белоруссии, Украине будет выгодно быть вместе с Россией, то они будут с нами, безусловно; если мы будем пытаться окриком, как мы, скажем, делали с Чечней, то встретим такое противодействие, с которым не справимся еще много лет.

Поэтому надо быть не «старшим начальником» по отношению к своим братским народам, а «старшим братом» — мудрым, добрым, отзывчивым, готовым прийти на помощь. Но самое главное, быть примером в нравственном отношении, в порядочности, и тогда потянутся другие народы к нам и будут рядом с Россией. То, что мы сегодня собой являем, отталкивает людей, когда высшие эшелоны власти погрязли в коррупции, когда в обществе преступления стали обычным делом, когда по заказу убивают или сажают в тюрьму. Конечно, такое общество мало привлекательно для наших бывших соотечественников по СССР. Я для себя ставлю задачу всем своим трудом, всеми своими действиями, всеми возможностями содействовать сближению народов. Таким образом, мы установили контакты с Белоруссией, подписали договор. Мы подписали договор со Словакией, Венгрией, Болгарией. Мы тихоньку стараемся экономическими узлами собрать наше бывшее сообщество. Я думаю, что так будет и с Россией, лет через 15—20 мы переболеем этой дурью и все равно будем вместе.

● В ОБЛАСТИ

СВЯЗИ КРЕПНУТ

Завершился рабочий визит в Вологодскую область делегации Боршодской области Венгерской республики. Гости провели переговоры с руководителями области и департаментов администрации, побывали в АО «Северсталь», учреждениях культуры областного центра и Череповца. Губернатор Вячеслав Позгалев и президент генеральной ассамблеи Боршодской области, член венгерского парламента д-р Ференц Одор подписали протокол по итогам визита. Стороны подтвердили необходимость и впредь развивать прямые партнерские отношения, подчеркнув их значимость для развития экономики областей. Достигнута договоренность о том, что в Вологде будет продолжена работа по организации ремонта автобусов марки «Икарус», рассмотрена и возможность производства небольших малолитражных автобусов. Решено, что воложане помогут в реконструкции консервного завода в Мишкольце с тем, чтобы витаминная продукция поставлялась в Вологодскую область. Обсуждены также вопросы, связанные с обменом минеральных удобрений на зерно, развитием туризма, совместным участием в европейских программах ТАСИС в сфере экологии, туризма, подготовке менеджеров. На третий квартал 1999 года намечена встреча вологодских и венгерских предпринимателей по обмену опытом работы. На лето будущего года запланированы гастроли в Мишкольце Русского национального театра из Череповца.

■ ДЕЛА СЕЛЬСКИЕ

ЖДУТ ДОЖДЯ И В СЕНОКОС

Первый месяц наступившего лета оказался на редкость благоприятным для кормозаготовителей района — сухая солнечная погода способствовала созреванию трав, а отсутствие дождей позволяло бесперебойно вести их уборку. Но всякая благодать, понятное дело, должна быть в меру. Солнце же меры знать не хотело — его жаркие лучи раскаляли металл, перегревали моторы тракторов, а несметные полчища вредоносных насекомых, извечных спутников сенокоса, вконец измучили людей. Недаром одним из первых вопросов, который нам задали в колхозе «Согласие», где мы побывали на днях, касался того небольшого ливня, который частично затронул наш город: «Хорошо помочило!». Да, о дожде здесь мечтают как о манне небесной — еще неделя-другая такой погоды и урожаем придется списывать на очень и очень больших площадях.

...Председателя правления колхоза Людмилу Константиновну Гуляеву и главного агронома Антонину Валентиновну Кудряшову мы встретили у ремонтных мастерских, где механизаторы готовили технику к выходу на луга, к тому же день был примечателен тем, что им начиналась заготовка сена. Вместе с руководителями хозяйства мы побывали у санных сараев, в которых должно храниться рулонное сено. Их здесь три, но вот вряд ли сено будет складироваться именно в рулонах, потому что...

— Потому что у нас недостаточно нитки для обвязывания рулонов, — объясняет Людмила Константиновна, — вяжем в четыре нитки, а надо бы побольше, вот рулоны-то и разваливаются. Но это не беда — сено сухое, храниться будет под крышей, значит, все обойдется.

А сена предстоит заготовить 1.200 тонн, этого количества вполне достаточно для сытной зимовки. К тому же предстоит заготовить 7.500 тонн зеленой массы, а собственно готового силоса — 6.000 тонн.

У деревни Кошкино раскинулось обширное поле площадью 180 гектаров, на котором уже работала часть техники — уложены первые валки скошенной травы, вдоль их деловито снуют ворошилка.

— Пока одна, — комментирует Антонина Валентиновна Кудряшова, — две других ремонтируются...

Увы, подобные простои по причине неисправности механизмов здесь дело обычное — техника практически изношена на все сто процентов, а последний трактор, как нам сообщили, хозяйством приобретен аж в 1991 году. Запчасти идут нарасхват, на их покупку уходит не одна тысяча рублей. Бывает, вые-

дет трактор на поле и тут же на поле на ремонт встает. Вот так на честном слове да на профессиональном мастерстве механизаторов ходят-таки трактора и прочая техника...

Неудивительно, что механизированное звено выезжает на работу всегда в сопровождении передвижного сварочного аппарата. И при нас он стоял у рулонного пресса Виктора Валентиновича Болотова, а сварщик Александр Владимирович Попов заваривал какую-то деталь. Интересно, что в возрасте упомянутого пресса, Оказывается, долгожитель — идет ему тринадцатый год. Ну а по паспорту жить-то ему положено на этом свете всего-навсего семь лет. Вот и сопровождает машину сварка как многолетнего кислородная подушка.

Людмила Константиновна сетует на низкую урожайность многолетних трав:

— В прошлом году мы с этих площадей собрали около трех тысяч тонн зеленой массы на силос, заполнили три силосные ямы. Нынешние же покосы — чуть больше тысячи тонн — всего на одну яму.

Оно и понятно, — если на гектар пришлось по килограмму минеральных удобрений, то и урожайность его оказалась низкой — всего 70 центнеров.

Почему такое получается? Да хотя бы потому, что нынче хозяйство получило удобрений в три раза ме-

ьше. Прибавим к этому засушливую погоду и тот факт, что поля эти попросту уже выродились, их надо перепахивать...

И тем не менее в хозяйстве рассчитывают обеспечить себя кормами в полной мере. Дойное стадо в «Согласии» насчитывает 429 голов. Средний надой по итогам минувшего года составил 2435 килограммов на голову при плане 2450 килограммов молока. Нынешний план остался на том же уровне, и опять руководители хозяйства не рискуют утверждать, что он безусловно будет выполнен.

Лето, как видим, диктует свои условия: жара и летающая кровососущая нечисть отнюдь не способствуют прибавке в надоях. А потому решили в хозяйстве организовать ночной выпас скота: днем животные находятся на фермах, получают зеленую подкормку, а ночью их выгоняют на пастбища. Что ж, и это выход.

Да, в том, что труженики «Согласия» настроены на хорошую работу, мы убедились сполна, но вот результаты ее смазываются обстоятельством отнюдь от них не зависящими. И в этой непростой обстановке они не пасуют, проявляя завидное упорство и недюжинную сметку, поддерживая жизнь вконец развалившейся техники.

Н. ГУСЕВ.

К СВЕДЕНИЮ БУХГАЛТЕРОВ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ

8 июля 1999 года общество «Знание», управление финансов администрации района, Госналогинспекция по Грязовецкому району проводят семинар бухгалтеров на тему:

Изменения в налоговом законодательстве, бухгалтерская отчетность.

В программе: изменения в федеральном и местном налоговом законодательстве,

Закон «О регулировании цен и тарифов на территории Вологодской области»,

порядок составления бухгалтерского отчета за полугодие. ПБУ 9/9, ПБУ 9/10, приказы Минфина РФ от 6.05.99 г.

Начало семинара в 10 часов по адресу: г. Грязовец, ул. К. Маркса, 60.

Стоимость обучения 180 рублей.

Телефон для справок 2-18-50.

ВНИМАНИЕ!

Московский медцентр «Эскулап» продает высокоэффективный противоалкогольный препарат «Ацидум» «С».

«Ацидум» «С» лечит алкоголизм на любой стадии. Тысячи россиян пролечились этим безопасным, безболезненным для пациента методом. Результаты превзошли самые оптимистические прогнозы. Влечение к алкоголю снижается на сто процентов.

«Ацидум» «С» имеет Всероссийский сертификат соответствия № 00022/4207, выданный Министерством здравоохранения Российской Федерации.

Прием желающих избавиться от алкогольной зависимости проводится 9 июля с 10 до 15 часов в районном Центре культуры и досуга.

АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 24.06.99

№ 646

О ЦЕНАХ НА СЖИЖЕННЫЙ ГАЗ, РЕАЛИЗУЕМЫЙ НАСЕЛЕНИЮ

В связи с повышением оптовой цены на сжиженный газ и невозможностью полного дотирования убытков от реализации сжиженного газа ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Утвердить розничные цены на сжиженный газ, реализуемый населению, с 1 июля 1999 года согласно приложению.

2. Считать утратившими силу розничные цены, утвержденные постановлением администрации района № 94 от 13.02.97.

3. Опубликовать постановление в районной газете «Сельская правда».

4. Контроль за ходом выполнения постановления возложить на управление по организации и обеспечению населения услугами быта, торговли, транспорта и топливом (Юренский В. Н.).

В. И. ЧИРКОВ,
глава администрации района.

ПРИЛОЖЕНИЕ

РОЗНИЧНЫЕ ЦЕНЫ НА СЖИЖЕННЫЙ ГАЗ, РЕАЛИЗУЕМЫЙ НАСЕЛЕНИЮ

Наименование	Единица измерения	Цена, руб.
1. Сжиженный газ в баллонах	Баллон 50-литровый (20 кг)	67=00
2. Сжиженный газ в групповых резервуарных установках	1 кг	3=35

Примечание: 1. Плата за доставку газа с населения дополнительно не взимается.
2. Налог на добавленную стоимость в розничных ценах учтен.

АТЫ-БАТЫ—СЫН В СОЛДАТАХ...

Главным испытанием для молодых грязовчан, как и для большинства российских парней, является служба в Вооруженных Силах РФ. Военный комиссар района С. Ю. МОРИН, повидавший немало за годы работы в военном ведомстве, считает что парни из глубинки (читай — наши, грязовецкие) более порядочны в своем отношении к исполнению воинского долга, чем в больших городах, не испорчены существующими там соблазнами и пороками.

Потому, наверное, и предварительные результаты весеннего призыва у нас лучше областных. Признаны годными к несению военной службы 71,1 процента призывников, 17 процентов годны с незначительными ограничениями, 11,8 процента получили отсрочки по состоянию здоровья и только 1,9 процента признаны негодными к службе ни в мирное, ни в военное время.

Сергей Юрьевич дал ответы на некоторые вопросы нашего корреспондента, которые будут, быть может, интересны читателям, проводившим сыновей на службу.

Если у вас возникнут другие вопросы, не стесняйтесь, звоните по телефону 2-14-02 С. Ю. Морину, военкому, или 2-18-53 В. И. Козлову, начальнику 2-го отделения. Василий Иванович занимается непосредственно призывом и даст исчерпывающую информацию по всем возникающим в период призыва проблемам.

— Сергей Юрьевич, где чаще всего проходит службу грязовецкие юноши?

В основном мы призываем молодых грязовчан в войска нашего Ленинградского округа, включающего в себя Псковскую, Новгородскую, Ленинградскую, Мурманскую, Архангельскую области и республику Коми, то есть северо-западный регион. Небольшую часть направляем в Московский военный округ.

В этом году впервые восемнадцать человек были направлены на Дальний Восток. Страшного там ничего нет, единственная трудность — перемена климата.

В нашем округе призывники идут служить в учебные части, а также распределяются в военно-космические силы, федеральные пограничные войска, внутренние войска и на флот.

— Кто из наших военнослужащих был замечен в «дедовщине» или пострадал от нее?

— В «дедовщине» никто из грязовчан не был замечен. За три года, что я здесь работаю, реально пострадал, проходя службу, и был уволен по состоянию здоровья из ВС один человек. Он был избит старослужащими, в результате чего потребовалась хирургическая операция по удалению селезенки. До сих пор не получен ответ прокурора о том, что там произошло, кто виноват. Пострадавший парень, насколько нам известно, тихий, спокойный, неконфликтный.

— Ваше мнение о «дедовщине» в армии наших дней?

— Ситуация в воинской части во многом зависит от командира и от правовой грамотности военнослужащих. Солдат с первых дней службы должен знать, что обо всех случаях неуставных взаимоотношений нужно докладывать командиру, или обращаться к военному прокурору, или же сразу ставить себя так, чтобы другим не пришлось в голову его обидеть. Нельзя давать помятку собою, терпеть издевательские отношения.

Проблемы в армии возникают обычно у тех, с кем мучались учителя и родители в школе, у тех, кого обижали едва ли не с первого класса до выпуска. Есть такого типа, конфликтные, паренки...

— Какие отзывы Вы получаете о тех, кто уже прослужил полгода-год?

— Очень хорошие отзывы идут о тех, кто служит в пограничных и военно-космических войсках, с космодрома Плесецк.

— Сергей Юрьевич, насколько велика возможность отправки мальчика в армию с какой-нибудь болезнью, не замеченной на призывной комиссии? Часто ли случается возврат с места прохождения службы по состоянию здоровья?

— Возврат по состоянию здоровья довольно редок. Это может случиться,

к примеру, так: у молодого военнослужащего, страдающего гастритом (подлежащего призыву), эта болезнь из-за стресса и перегрузок переходит в язву. Или призывник скрывает на комиссии, что он страдает, допустим, энурезом, а при прохождении службы это у него обострится...

Чтобы такого не произошло, родители должны побеспокоиться еще во время первой, медицинской, комиссии, о том, чтобы поставить врачей в известность, по какой болезни их сын состоит или состоял на учете. То же самое необходимо сделать и на призывной районной комиссии: привлечь внимание врачей к тем болезням, которые беспокоят мальчика. Все это нужно сделать заранее, с представлением документов, а не предъявлять претензии, когда комиссия уже пройдена.

— Ну, а если наша врачебная комиссия вынесла решение о годности к военной службе, а родители не согласны!

— Призывники, кроме районной комиссии, проходят областную. В спорных случаях призывников направляют на обследование в районную, а потом в областную больницы, в военный госпиталь. По прибытии в воинскую часть их обследуют еще раз. Словом, если юноша действительно болен, то его таковым все равно признают, и если его болезнь входит в список тех, что дают освобождение от службы, никто его служить в армии не заставит.

— А что Вы скажете о тех, кто якобы «купил» белый билет или «закосил», простите за употребление сленга...

— Скажу просто. Военкомат — это аппарат для оформления решения врачей. Нас «покупать» бесполезно. Если у призывника есть право на отсрочку или освобождение от службы, подтвержденные медицинскими документами, — мы ему это предоставляем.

О тех же, кто бахвалится, что «закосил», я бы сказал так: на самом деле они скорее всего признаны негодными к несению воинской службы по какой-нибудь болезни и стыдятся этого. «Закосить» при существующем уровне, качестве и многоступенчатости обследования практически невозможно.

Порой бывает, что родители и парень до 17 лет, до первой комиссии, не подозревают о серьезных изъянах в его здоровье. На допризывной комиссии выявляется целый «букет» болезней, которые надо вылечить. Мамы предъявляют претензии военкомату. Но мы должны довести дело до конца: либо парень в отведенный срок поправит здоровье и будет годен к службе, либо, если его болезни неизлечимы и входят в список не подлежащих призыву, его освободят по состоянию здоровья.

— Есть ли у нас в районе уклоняющиеся от службы в армии?

— Да, есть парочка «товарищей», о которых стоит упомянуть в газете. Это Валентин Волотовский, которому милиция носит повестки, а он никуда не является. Поэтому материалы в отношении уклонения его от службы мы направляем прокурору района.

Еще один «уклонист» — Александр Померанцев. Он судился с областной военной комиссией в городском суде, подавал кассационную жалобу в областную, получил отказ. Пройти обследование в Вологодском военном госпитале отказался. В отношении его дело уже передано в прокуратуру.

— Сергей Юрьевич, кто-либо из грязовчан был направлен в Югославию, в другие «горячие» точки?

— В Югославию хватает специального контингента войск, без помощи с нашей стороны.

За последнее время грязовчане служили в Приднестровье, где было довольно спокойно. Более ста человек отслужили в Чечне и Абхазии. Все вернулись, получили за службу деньги, приобрели житейский опыт. Кому-то понравилось, кому-то нет...

— Сергей Юрьевич, какие особенности, наблюдаются в армии, в отношении ребят к службе, во время прохождения призыва?

— Армия становится все более рабоче-крестьянской, если можно так выразиться. Причина в том, что денежные родители пристраивают своих сыновей в платные вузы. За пять—шесть лет учебы у них меняется семейное положение, появляются дети, и они на вполне законных основаниях увольняются от службы. Те же, кто победнее, идут служить едва ли не со школьной скамьи.

Результаты обследования призывников показывают увеличение случаев дефицита массы тела, то есть попросту говоря, парни плохо питались дома. Такой контингент — обычно это сельская молодежь — в армию идет охотно, потому что воинская служба дает надежду на изменение жизни, на перспективу как-то в ней устроиться после увольнения в запас, ведь в селах и деревнях у парней нет ни работы, ни возможности заработать или учиться.

По похожей причине — малообеспеченности — увеличилось число желающих поступить в военные училища, где обучающиеся находятся на государственном обеспечении и получают приличное денежное довольствие.

Уменьшилось число психических заболеваний. К негативной тенденции надо отнести снижение уровня образованности призывников. Многие приходят служить в воинские части, не окончив 9 классов, что приводит к дополнительным трудностям и проблемам во время прохождения службы.

— Что Вы можете пожелать молодым военнослужащим и их родителям, чтобы служба прошла нормально?

— Молодым солдатам я желаю служить честно, добросовестно, спокойно. Не пугать родителей в письмах небылицами. Уметь постоять за себя, помнить не только о своих обязанностях, но и правах.

А родителям посоветую не паниковать, получить письмо от сына, обращаться в сложных ситуациях к нам в военкомат. Здесь вам разъяснят, чем может быть вызвана необычная просьба в письме сына. Если потребуется, пошлют в часть запрос, подробно расскажут, в каких случаях сын имеет право на службу в пределах области, на отпуск по семейным обстоятельствам, помогут решить и другие возникающие в ходе несения службы проблемы.

Интервью взяла Г. ПЕТРОВА.

ДОСЛОВНО

Уважаемый г-н главный редактор! Всегда считал ниже своего достоинства участвовать в различного рода дразгах. Однако упоминание моей фамилии в заявлении депутата Государственной Думы В. Лопатина по итогам голосования об импичменте президента Ельцина заставило меня взяться за перо.

Это заявление, опубликованное в газете «Красный Север» № 98, очень интересный документ. Вопреки названию, это в концентрированном виде позиция самого рьяного защитника г-на Ельцина.

Избиратели г-на Лопатина говорят Ельцину «нет», а вот сам депутат поддерживает только «добровольную» отставку президента и поэтому 15 мая голосует против отстранения г-на Ельцина от власти.

Так и мечется г-н Лопатин между необходимостью учитывать ненависть избирателей к Ельцину и желанием сохранить добрые отношения с нынешней властью. В своем заявлении просто костыли ложится Владимир Николаевич, чтобы доказать, что юридически процедура импичмента оформлена неверно, и что хаос воцарится и бунты пойдут, если Ельцина прогонят, что вообще все это козни оппозиции.

Я г-на Лопатина знаю давно, уже лет 10, с тех пор, когда он еще в звании капитана стал народным депутатом СССР. Тогда под лозунгами «демократии» разрушался Советский Союз, предавались национальные интересы страны. С конца 80-х годов имя г-на Лопатина ассоциируется с действиями по дискредитации армии. Беспомощность России перед лицом агрессии НАТО против Югославии — прямое следствие работы политических единомышленников г-на Лопатина.

Я полагаю, что за эти годы г-н Лопатин сделал выводы из трагедии страны, в которой он приложил руку. Однако, судя по заявлению, он так и остался «демократом-разрушителем».

К сожалению, и ныне законопроекты г-на Лопатина несут в себе ту же печать разрушения, поэтому коллеги-депутаты часто отрицательно относятся к его инициативам. Предлагаю бы он что-то дельное, почему его и не поддержать. А то внес недавно законопроект, который по сути дела лишает военнослужащих многих политических прав. Ну, кто же проголосует за новое ущемление прав военных, которые и так стали самыми бесправными в нашей стране.

Теперь о том, что, как пишет г-н Лопатин, «в угаре ненависти применяются методы запугивания и очернения». Можно подумать, что без бронезиelta ему в Думу и заходить нельзя. Так ведь специфика депутатской работы как раз в том, что в парламенте постоянно сталкиваются разные точки зрения. В пылу полемики, особенно когда обсуждаются острые вопросы, всякое бывает. Один г-н Жириновский чего стоит. Достается в ходе дебатов и мне. Терплю.

А вот депутат Государственной Думы В. Лопатин тщательно записывает все неприятные слова своих коллег и как малое дитя бежит жаловаться. Я для себя решил, что теперь не буду здороваться с ним за руку, а то пожмешь руку слишком сильно — обвинит в физическом давлении...

Суть дела не в личных отношениях. Голосование 15 мая об отрешении президента Ельцина от власти было моментом истины. Каждый из депутатов должен был четко определиться, на чьей он стороне: на стороне народа или на стороне тех, кто высосал все соки из народа.

Депутат Лопатин сделал свой выбор. Проголосовав все пять раз против обвинений в адрес президента Ельцина, которому не доверяет больше 90% населения, он четко определил свою позицию убежденного сторонника нынешнего президента. И нечего наводить тень на плетень. Да ничего из этого и не выйдет. Убежден в том, что избиратели во всем разберутся.

Н. И. РЫЖКОВ, депутат Государственной Думы. «ВН».

ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ОБЛАСТИ

ТОЛЬКО ФАКТЫ

В Законодательном Собрании состоялась встреча депутатов с представителями администрации области и Вологодской епархии.

Участники встречи обсудили широкий круг вопросов по реализации программы по подготовке к 2000-летию христианства. Среди обсуждаемых был и вопрос о создании духовно-

просветительского центра «Северная Фиваида». Собравшиеся были едины в том, что необходимо дальнейшее объединение сил в деле духовного возрождения жителей области, особенно подрастающего поколения.

На заседании комитета Законодательного Собрания

по образованию, культуре и здравоохранению, который возглавляет депутат Мария Оглуздина, обстоятельно обсуждены проект закона области «О дополнительных гарантиях по защите жилищных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей». Насколько нужен такой закон можно судить по таким цифрам: в области более шести тысяч детей-сирот. Ко времени проработки с детскими домами, их выращившими и воспитавшими, лишь

треть имеют отдельное жилье, столько же мест в общежитии.

Поэтому все участвовавшие в обсуждении законопроекта были единодушны: надо создать и принять закон, защищающий воспитанников детских домов.

Так же обстоятельно были изучены вопросы законопроектов «Об охране и использовании исторического и культурного наследия», «О народных художественных промыслах в

Вологодской области», «О государственных научных гарантиях Вологодской области» и другие.

* * *

Исполнилось два года со дня создания Контрольно-счетной палаты области. За этот небольшой срок коллектив ее сумел многое. Так, только за минувший год им возвращено в казну более 12 миллионов рублей. При этом все затраты на содержание палаты составили два миллиона рублей.

Но самый главный результат тот, что благодаря Контрольно-счетной палате бюджет области становится более ясным для налогоплательщиков, усилился контроль за использованием средств, а по выявлению в ходе проверок недостатков принимаются меры.

* * *

Комитет по социальной политике, который возглавляет депутат Николай Шохин, разрабатывает областной закон о воде.

ЧТОБЫ ПОМНИЛИ...

Двухсотлетний юбилей Пушкина — событие, вылившееся по грандиозности в главный национальный праздник года и поднявший Александра Сергеевича на пьедестал первого по значимости национального героя, позади. Подвел итоги районный конкурс «Мой Пушкин», проводившийся управлением образования на базе Центра творчества детей и подростков. Заключительный праздник еще раз показал все лучшее, что было на предыдущих этапах конкурсов чтецов и Пушкинской драмы.

Программу концерта гармонично дополнили музыкальные и хореографические номера учеников Центра творчества, которые тематически были близки к содержанию Пушкинского конкурса или в какой-то мере служили иллюстрацией к поэтическим строкам Пушкина.

Дипломы победителей конкурса присуждены Ольге Алексеевой, ученице школы № 1 Грязовца, Анне Паутовой, ученице Плесковской школы, и Юлии Гоголевой, ученице Фроловской школы.

Почетными грамотами за хорошую подготовку детей к конкурсу награждены учителя Плесковской школы — Т. В. Кашина, Слободской школы — И. Н. Булгакова и Н. А. Ражева, Вараксинской школы — О. В. Иванова, Орловской — С. А. Наклейщикова и режиссер театра-студии из Вохтоги Т. Г. Мармышева.

Этот коллектив старшеклассников школы № 1 и молодых рабочих Вохтоги не смог выступить в процессе конкурса. Но они показали свою постановку, составленную из стихов Пушкина, Брюсова и Горация и открытая из поэмы «Борис Годунов», на заключительном концерте.

Вспомним еще об одном этапе конкурса — рисунков по произведениям поэта. Работы детей, отобранные жюри как лучшие, были направлены на областную конкурс детских рисунков «Мой друг, Отчизне посвятим души прекрасные порывы». Вот имена этих юных художников: Александр Корнев и Евгений Пестерев — ученики школы № 3, Татьяна Ковалевич и Владимир Кезин — воспитанники школы-центра интегрированного обучения Оксана Игнатенко, Анна Дмитриева, Алишер Цвид — ученики школы-интерната для слабослышащих детей, Наталья Смирнова, Наталья Климова, Алла Бобылева, Елена Кононова из Плесковской школы, Настя Паничева — четырехлетняя воспитанница детского сада «Аленушка». Среди победителей областной конкурса названа и награждена Анна Дмитриева — десятилетняя ученица А. Е. Платовой. Она вместе с Аллой Бобылевой побывала и на заключительном областном празднике в Вологде, посвященном юбилею Александра Сергеевича.

Но самой большой наградой за победу в Пушкинском конкурсе все же следует считать путевки во Всероссийский лагерь «Орленок». Такая удача выпала Юлии Гоголевой и Ольге Алексеевой — победительницам конкурса чтецов. Причем, Юле дорогу в лагерь оплатила районная администрация, а Оле частично помогла Вологодская частная фирма. Третья путевка в «Орленок» досталась Юрию Шишину, участнику хореографического ансамбля «Радуга» (нашелся и ему спонсор, в лице КС-17, помогавший средствами).

Остается лишь пожелать, чтобы мы помнили Александра Сергеевича и так же часто обращались к его творчеству, как и в год юбилейной «кампании».

О. НИКОЛАЕВА.

С ИСКРЕННЕЙ ЛЮБОВЬЮ

В адрес Русского национального театра, учредителем которого является «Северсталь», пришло из Вожеги благодарственное письмо. Глава администрации М. В. Веселков выражает в нем глубокую признательность за ту радость, которую доставили артисты отменными многочисленными российскими и международными наградами прославленного коллектива на концерте в РДК в честь семидесятилетия района. По словам главного режиссера театра Евгения Павловича Максимова, благодарственное письмо земляков дорого своей теплотой, добротой, искренностью.

● ПОЖАРЫ

НЕ ДАЛИ РАЗГУЛЯТЬСЯ “КРАСНОМУ ПЕТУХУ”

К исходу дня 17 июня через несколько посредников в лесхоз поступил сигнал: горит торф в районе станции Бакланка.

На место предполагаемого пожара срочно выехала оперативная группа из числа специалистов лесхоза. По сообщенным координатам был обнаружен очаг загорания: квартал 60 Грязовецкого лесничества, влево от дороги Бакланка-Кукобой горел один из четырех буртов торфа, заготовленного еще в начале 90-х годов для использования на полях в качестве удобрения. Длина каждого бурта более 200 метров и запасы торфа в нем составляют около трех тысяч кубометров. Естественно, что тушение огня на торфяниках, а тем более в буртах, представляет большую сложность. Здесь один метод — заливание водой, благо что вода оказалась недалеко в канавах и водоемах, которые были вырыты при подготовке болота для добычи торфа.

Непосредственно тушением занимались лесники Грязовецкого лесничества под руководством А. Д. Жолукова. Сначала использовались лопаты и ведра, а потом привлеченная насосная техника. И с пожаром было покончено поздним субботним вечером 19 июня.

Необходимо отдать должное первому заместителю главы администрации района В. В. Соболеву и главе Плесковской сельской администрации Н. А. Богданову, оказавшим реальную помощь в оперативном решении организационных вопросов по мобилизации техники на тушение пожара.

Причины загорания пока не установлены, но по прибытии на место происшествия первой группы работников, направленных на тушение огня, был обнаружен свежий след колесного трактора, о чем и было заявлено в милицию.

Я еще раз обращаюсь к грязовчанам и гостям города с призывом: будьте осторожны и внимательны, и если заметили что-то подозрительное, звоните в лесхоз по телефонам: 2-14-34, 2-17-83, 2-17-08.

Н. ЦЕСТЕРИКОВ,
директор Грязовецкого лесхоза.

НОВОСТИ

Вологодская область рекомендована для участия в программах технической помощи на первом этапе реализации проекта «Реформирование системы региональных финансов». Такое решение приняла межведомственная рабочая группа по работе с займом Международного банка реконструкции и развития.

* * *

По предложению Министерства труда и социального развития РФ Вологодская область включена в состав международного проекта по развитию служб занятости. Между областной службой занятости и управлением труда Швеции заключен контракт, в соответствии с которым выделено 1,63 миллиона шведских крон на обучение вологодских специалистов. В Швеции, а также в Вологде и Соколе будут организованы специальные семинары и консультации, в ходе которых предстоит изучить современные принципы работы в сфере занятости населения.

* * *

Областной оргкомитет по встрече третьего тысячелетия и празднования 2000-летия христианства, заседание которого провел губернатор Вячеслав Позгалев, утвердил план основных мероприятий по подготовке к этим памятным датам. В заседании принял участие управляющий Вологодской епархией епископ Максимilian. Члены оргкомитета согласились с предложениями открыть Духовно-просветительский центр «Северная Фиваида», издать летопись Вологодчины, где 2000-летняя история земли вологодской была бы отображена в событиях и лицах.

* * *

Внесены дополнения в постановление губернатора от 22 июня 1998 года № 500 о нормативах платы за пользование лесным фондом. Теперь при передаче земель лесного фонда во временное пользование (без исключения из состава лесного фонда) размер платы исчисляется в течение трех лет в размере 15 процентов от установленного норматива платы за перевод лесных земель в нелесные земли, а в последующие года — по два процента.

● ИЗ ЗАЛА СУДА

Не устояли перед соблазном

Не перестаешь удивляться, до чего же беспечны бывают люди, забывая порой о том, что живут в мире, где далеко не каждый сможет устоять перед соблазном. Это в полной мере ощутил на себе предприниматель, ехавший в пригородном поезде Данилов — Вологда. С собой он вез две сумки, в которых находился товар на общую сумму 20 тысяч рублей. В вагоне никого не было и он спокойно уснул.

Очнувшись он уже в боль-

нице, т. к. пока он спал, по вагону проходили два молодых человека. 1970 и 1968 г. р. Заметив сумки, один из них предложил товарищу забрать их с собой. Но чтобы предприниматель особенно не возмущался, предвзвешенно нанесли два удара металлическим совком по голове спящего человека. Забрав сумки, преступники сошли на станции. Однако уже на следующий день были задержаны сотрудниками милиции.

18 мая 1999 года районным судом было рассмотрено уголовное дело по обвинению этих двух злоумышленников в краже (ст. 162 УК РФ (разбойное нападение)). В результате совершенного ими преступления предприниматель получил ушиб головного мозга и перелом свода основания черепа, а преступники 8 и 9 лет лишения свободы в колонии строгого режима.

А. ДУНАЕВА,
помощник прокурора района.

● ТЕЛЕВИЗИОННЫЕ ПРИЧУДЫ

КАК НАС К МИРОВЫМ НОВОСТЯМ ПРИОБЩАЛИ

Погожим майским днем стал я смотреть кино про трех мушкетеров. На время рекламы отошел от телевизора покурить. Покурил, а реклама все не кончается. Смотрю — новая какая-то реклама. И говорят все не по-русски. На чистом английском разговаривают. Долго разговаривают, никак не заканчивают. Нет, думаю, это уже не рекламная пауза. И точно, в левом верхнем углу экрана логотип, значок эдакий «БиБиСи» — мировые новости. На английском, конечно, языке логотип. Там русского вообще не слышно, только когда репортажи из Москвы крутили, родная речь на телевизор пробивалась.

Я, само собой, за телефон: что мол за ерунда такая? Или мы уже вошли в состав империи, в которой никогда не заходит солнце, Британской, то есть, империи? Ни грязовецкие, ни вохтожские святые светы на ситуацию не смогли пролить. Даже допуская, что в Грязовце над моим звонком хихикнули — какую, мол, чушь парень несет, вместо ОРТ у него в Вохтоге БиБиСи показывает! Позвонил друзьям-товарищам, те смеются: «Ты, что не знаешь, что теперь русскоязычные вещание все отменяют? Будет одна программа на английском, одна на французском и так далее. Будем интегрироваться в мировое сообщество!». А что, нам в Вохтоге не привыкать — у нас

и так вместо московского ОРТ показывает постоянно «Эстонский канал ТВ-1». Это, в принципе одно и то же, только под единичкой в углу экрана маленькие буквы стоят — «БАЛТ». Да еще иногда и диктор голосом напоминает: «Вы смотрите «Эстонский канал ТВ-1!» Это у нас на ретрансляторе спутниковая антенна шалит. С БиБиСи тоже спутниковая антенна шалит. Причем целые сутки ее не исправляли. Насмотрелись мы тогда нефилтрованной западной пропаганды.

Самой главной новостью в дни вещания на Вохтогу БиБиСи признала дебаты об импичменте Бориса Ельцина. События на Балканах, как и в наших, впрочем, выпусках новостей, у них отошли на второй план. Об импичменте комментаторы «Бритиш бродкастинг корпорейшн» (Британская радиовещательная корпорация, ВВС) говорили тоже самое, что и наши журналисты и аналитики. Разок Борис Немцов вышел в библишний эфир. Забавно он там выглядел, совсем не так уверенно, как в российском телевидении. Может быть, виноватая мина у Бориса Ефимова была появилась из-за скверного английского, которым он владеет на уровне выпускника десятилетки? Все же решил обойтись без переводчика, чтобы доказать англоговорящей публике — смотрите, я свой, я ваш! Югославскую войну ВВС

освещала с иным, чем мы, уклоном. Милошевич, мол, упорствует, не внемлет голосу разума. Голосом разума британцы, наверное, считали голос взрывающихся бомб. И признавали, что бомбардировки оказались уже тогда не эффективны. Наверное, готовили общественное мнение к началу наземной натовской операции.

Очень мне хотелось посмотреть, как они на английском телевидении рекламируют памперсы и тампаксы. Не удалось. Никаких знакомых нам товаров они не рекламируют. У богатых свои причуды... Реклама на ВВС представляет пластиковые кредитные карточки, авиакомпании, автомобили, гарантирующие безопасность езды. Оно понятно — британцам новые автомобили и самолеты, а россиянам — новые гигиенические прокладки «Олуэйс ультра найт». Спокойной ночи, короче говоря.

А вот про погоду наше «Метео ТВ» рассказывает интересней, чем ВВС. У них, наверное, просто нет таких красивых женщин, как у нас. Если бы были, то наши мужики библишный прогноз погоды смотрели бы с интересом, даром, что они говорят про погоду на всем земном шаре, аккуратно обходя стороной Россию. Обо всех странах и континентах расскажут, а про Россию — ни-ни.

Бизнес-новости на ВВС включают информацию о

движении индексов деловой активности на мировых биржах. Наиболее подробно рассматривается Лондонская биржа, а потом га-лопом по всему миру. Без слез говорят и о падении курса евро по отношению к доллару. Рублевый курс их совсем не интересует. Через равные промежутки времени выставляют биржевую стоимость драгоценных металлов — золота, серебра, платины и палладия.

Много было в тот день репортажей с кинофестиваля в Канне. Они причем не только парад звезд показывали, но и отрывки из кинофильмов демонстрировали.

Не секрет, что многие видеосюжеты кочуют из одной вещательной компании в другую. Переключаешь каналы, смотришь, и по российскому телевидению показывают тот же ролик, что только что прошел по ВВС. С другими логотипами. И, иногда, с другим текстом за кадром, англичане все ругают сербов, албанцев жалеют. А наши, вроде бы, всех жалеют. Только НАТО ругают. Им же НАТО ругать не по-

жено — получается самих себя ругаешь.

Часто и подолгу витийствует на экране то Билл Клинтон, то Тони Блер. Все про Югославию, про Югославию. Случается, и Ельцина поминают. Все, между прочим, больше добрым словом.

Еще одна напоследок маленькая деталь. Когда по ВВС давали репортаж о съезде партии зеленых в Берлине, то показали там очень «зеленого» мужика. «Зеленого», в смысле натурального — совсем голого. А у нас из этого ролика голого мужика почему-то вырезали. А мы-то говорим, что у нас безнравственное телевидение.

Вообще, как бы ни дурно порой оценивали мы наше телевидение, все-таки оно наше. За одни сутки ВВС надоела на всю жизнь. Как люди обрадовались, когда обрадовали мастера спутниковую антенну на вышке в Вохтоге и на экраны вновь вернулось ОРТ. Ну зачем нам ВВС? Его и расшифровывали-то в застойные времена не слишком благодарно — «баба бабе сказывала».

В. ОБУХОВ.

А ГДЕ РАКИ СТАНУТ ЗИМОВАТЬ?

В реке Андоге, что в Кадуysком районе, после длительного перерыва появились раки. И это вполне объяснимо: на селе, впрочем, не от богатой жизни, сократилось использование минеральных удобрений, практически не производится в хозяйствах химическая защита растений, что позволило лесным и речным обитателям свободнее вздохнуть и начать более активно плодиться на радость людям.